



# 读《狼王梦》有感

莱山区东风岭小学 五年一班 徐才惠 指导教师 周明华

次一次失败,四只小公狼也相继死去,最后,它只能把希望寄托在狼孙身上。为了狼孙的安全,它与金雕同归于尽。

为什么紫岚为了完成“狼王梦”,会狠下心来训练孩子,难道她可以连孩子都不要吗?难道一个自己的亲生骨肉比不上一个很难完成的梦想吗?

起先,我一直不明白为什么紫岚会为了“狼王梦”付出生命的代价,后来我明白了,因为这个世界有爱和梦想:因为有爱,她会付出生命的代价为了狼王梦的实现;因为有爱,紫岚才会在蓝魂被兽夹夹住腰时不顾一切的咬兽夹,咬掉了牙齿还不罢休;因为有爱,紫岚才会在机智的与猎狗周旋时生下孩子们;因为有爱,那些失去了父母的孤

儿们能够重新感受到有家的温暖……因为有梦想,紫岚才不顾一切的训练自己的后代,渴望其中会有一只狼王;因为有梦想,导致过度的偏爱,让紫岚的孩子不断地离他而去……爱和梦想支撑着紫岚,她才不断地从失子的悲痛中挣脱出来,培育下一个“狼王”。爱和梦想越来越大,渐渐的变成了一种渴望,一种野心,使紫岚为此付出一切。

这在常人眼中似乎无法理解,但他们全然不知的是,这些“狠毒”的举动其实也伤透了紫岚的心,毕竟是自己的孩子,怎么可能不屑一顾呢,但是为了让自己的丈夫了结心愿,紫岚只好狠下心。她为了完成梦想,丢弃了爱情,丢弃了容颜,甚至丢弃了自己一条腿,但

最后的回报呢?却是一无所有,剩下的就只有悲伤与绝望。

像紫岚这样的例子,生活中还有很多,如:举世闻名的科学家诺贝尔,为了追求自己的梦想——制作出性能更好的炸药,付出了很多:失去了自己的亲弟弟,失去了自己父亲的双腿……,但是诺贝尔没有放弃,继续追随梦想,直至成功;美国总统奥巴马,在年轻时曾立志将来做美国的一名参议员,为了实现自己的梦想,他曾当过收入微薄的小职员……这些不都说明了梦想是可贵的吗?

《狼王梦》是一个关于狼、关于爱、关于梦想的故事,为了让世界充满爱与梦想,让我们一起来付出我们的爱,让我们的心充满梦想。

## 《豌豆上的公主》读后感

莱山东风岭小学  
二年级一班 闫姿君  
指导教师 许明俊



今天,我读了一篇很美的童话故事,叫做《豌豆上的公主》,这是童话大师安徒生创作的童话故事。

故事的内容是:有一位王子想和一位公主结婚,公主多的是,怎么才能看出她是真正的公主呢。有一天晚上,忽然起了一阵可怕的暴风雨,真有点使人害怕!这时,有人在敲门,老国王就过去去开门。站在城外的是一位公主。她说她是一个真正的公主。“是的,这点我们马上就可以考查出来。”老皇后心里想,可是她什么也没说。她走进卧房,把所有的被褥都搬开,在床榻上放了一粒豌豆。于是她取出二十床垫子,把它们压在豌豆上。随后,她又在这二十床垫子上放了二十床鸭绒被,公主就睡在这床上。第二天大家都问她睡得怎么样,公主说:“太难受了,几乎一夜没合眼,床上有个小东西非常硬”。大家判断出来了,她是一位真正的公主。

这篇故事告诉我:不能够因为生活中的一点挫折和困难而愁眉苦脸,要敢于去尝试,敢于去战胜困难,这样才能证明自己!

## 《时代广场的蟋蟀》读后感

莱山区东风岭小学 四年级 王琳康 指导教师 初秀芹

我读了《时代广场的蟋蟀》这本书后,被书中的三个小动物:蟋蟀柴斯特、老鼠塔克、小猫亨利之间真挚的友谊所感动。其中,我最喜欢的片段是:第八章,塔克一生的积蓄。柴斯特在梦游中不小心把2美元的钞票吃掉了一半,这可是白利尼一家的血汗钱!白利尼妈妈发现后很生气,不允许柴斯特出笼子,这时,塔克把自己一生的积蓄一大部分换来了柴斯特的自由。

我在学校也有许多这样的朋友,比如:去年初夏的中午,我不小心摔倒在水泥地上,膝盖上钻心的疼,怎么也爬不起来,这时陈奥同学跑了过来,伸出一双温暖的手,

将我扶了起来,很亲切,很和蔼,给人一种温馨的感觉,膝盖上的疼好像减轻了好多。回到教室,其他同学也来关心地询问。我心中有一种说不出的喜悦和激动,觉得整个人被温暖包围着,再也感觉不到摔伤的疼痛。虽然这件事很小,很平凡,但患难见真情。我们平日一直在一起学习玩耍,只是感觉很快乐,在我最需要帮助的时候,她们伸出援助之手,让我感受到了朋友的弥足珍贵。

如果我们每个同学都爱惜友谊,都有一个宽容的心,学会互相关爱,互相帮助。那么人间将会是充满爱,充满欢声笑语的乐园。

## 我和妈妈一起读书

莱山区东风岭小学五年级 逢雪飞 指导教师 初秀芹

最近,我发现同学们在满世界地找一本书《我和小姐姐克拉拉》,这本书真的有那么好看吗?看着同学们着急的样子,勾起了我强烈的好奇心。如果我有书的话,一定要好好看看不可。

过了几天,我终于买到了这本书,便迫不及待地打开,津津有味地看了起来。这是一本搞笑的书,有想把跳蚤训练成演员的《跳蚤马戏团》,有把肚子撑破的《樱桃巧克力大蛋糕》,还有一人一半的《双色狗》,看得我捧腹大笑。正当我笑得不停时候,妈妈回来了,纳闷地问我:“你在笑什么?”我喘着气说:“我……我在看一本超级搞笑的书。妈妈,你也应该看一看。”我极力把这

本书推荐给妈妈。

第二天一早,我刚起床,妈妈便对我说:“这个克拉拉既聪明又调皮,我很喜欢她,但是我实在受不了她的捣蛋,要是我有这么一对活宝,肯定被他们气疯。”可我却很想成为克拉拉,要是家里有一个可以和我一起玩的弟弟,那可太好了,每天都会上演精彩的故事。我开始了美好的幻想:如果我有这样一个弟弟,等我做完作业,就可以和他做游戏,可以捉迷藏,可以……我越想越乐,妈妈看着我入神的样子,拍拍我的脑袋,对我说:“醒醒吧!”

我虽然没有这样一个弟弟,但我有一个和蔼可亲的妈妈,我很幸福。

## 《草房子》读后感

莱山区东风岭小学 五年级 李浩正 指导教师 周明华

一直以来,读的最多的就是各类童话、科幻小说。今天天气不错,我坐在窗前,读了《草房子》这本书,第一次为书中的人物感动地哭了。它魔力般吸引着我——那充满欢声笑语的油麻地小学、那让人感动至极的油麻地小学的故事。油麻地的老师,蒋一轮、温幼菊、桑乔、白雀对孩子们好像是与朋友相处,无话不说,几乎没有有什么秘密藏在心中。油麻地的学生桑桑、纸月、细马、杜小康,这些乡村孩子开朗、温柔、可爱、活泼,没有人不被他们所感动。秦大奶奶、邱二爷、邱儿妈,他们农民的朴实善良、震撼人心。

我不仅仅被它的魅力吸引住了,还被故事里面的情节,深深感动了。我与文中的小主人公

桑桑同乐同悲。当看到桑桑生病时,我哭了,怕桑桑会死掉,我心里默默祈祷,保佑桑桑能够度过难关。给我印象最深的还是:秦大奶奶奋不顾身跳下水“救一只油麻地小学的南瓜”。只是一只渺小的南瓜,她却能把它当成大人似的,不顾自己的安危,跳下水去拿。可惜,这么好的人就仅仅为了一只南瓜而不醒人世。我看到这,两行感动的泪水又从脸上滴下。我是多么钦佩秦大奶奶的精神,这难道不是我们学习的好榜样吗?这难道不是我们提倡的雷锋精神吗?

《草房子》真是一本好书。它描写得那么催人泪下。如果有时间,我还会再读一遍,甚至第三遍,第四遍……

## 读《猜猜我有多爱你》有感

莱山区东风岭小学二年级一班 马腾钰 指导教师:马晓华

《猜猜我有多爱你》是一本充满爱和幸福的童话故事。这本书中那只可爱的小栗色兔子用他最朴实的语言、最简单的动作和最天真的想象得意地告诉妈妈——我是那么的爱你!可是却发现总是比不过妈妈对他的爱,因为他的手臂没有妈妈长,跳的没有妈妈高,力气没有妈妈大……

我就象那只小栗色兔子,我很爱我的亲人,而他们却给了我更多无私的爱。外婆、外公一直在辛苦地照顾着我。在我小时候学走路的那段日子里,外婆体重降了20斤!外公不仅会做我爱吃的美味食物,还很耐心地辅导我的功课。爷爷奶奶总是对我笑眯眯的,还教会我许多事情。爸爸很忙,但只要有空,就会陪着我画画,陪着我玩;妈妈自然不用说了,她是最爱我,最了解我的人!

我还爱我的老师和同学们,他们也给了我许多的爱。刚上学时,我象只胆小的兔子,老师不仅教我知识,还时时刻刻关爱着我,给我锻炼的机会,让我敢于在大家面前表现自己,变的越来越勇敢自信。同学们的友爱,使班级成为我另一个温暖的家。

我的身边充满着无穷无尽的爱,但就像书中所说的:“爱,实在不是一件容易衡量的东西。”大家给我的爱实在太多太多,我不能都说出来。所以我会好好学习,做个好孩子、好学生,回报大家给我的爱。

# 神奇的魔术

莱山区东风岭小学 四年级 杨智惠 指导教师 陈萍

“暑假过后,我们就要有新校车了,而且还是免费的呢。又漂亮,又安全……”教室里像是麻雀窝,一群群小麻雀叽叽喳喳,兴奋异常,“是呀,是呀,听说暑假期间操场还要按体育器械呢,到时我们可有的玩了”听着同学们的议论,我的思绪又回到了刚来这所学校的时候……时间真是个变幻莫测的魔术师呀。

我在莱山区东风岭小学就读四年级,刚到这所学校时,只有简简单单的三层楼,没有绿化,没有装饰。教室也大多是旧的桌椅,上课时老师只是在黑

板上写字板书讲课,学校的活动也很少,尤其是六一节,虽然也很热闹,但总觉得少了些什么?直到从去年、今年的六一节中,我才明白少了舞台布景和校园的装饰。

魔术师的魔术棒点到操场,我校的操场就变成了塑胶跑道,这样我们摔倒了也不会疼了。莱山区政府还给我们配备了许多的体育用品:乒乓球台、毽子……而且今年我们的体育老师是烟大体育学院的专业生。体育课上,活动丰富多彩,既锻炼了身体,又得到了娱乐。



魔术师的魔术棒又点到了教室,我们的教室就发生了大变化,区政府为我们配备了多媒体设备,老师上课时运用白板上课,课型丰富多彩,让人记忆犹新。我们班的桌椅也换成新的了,结实又漂亮。即使我们下课在教室里玩,桌椅也不容易乱。这样的教室,我们有信心上好每一节课。

魔术师的魔术棒点点点,处

处留下了变化的痕迹……校园,四季如春,树木常绿。春天鸟语花香,冬天白雪皑皑。每间教室墙外、校内宣传栏及走廊上都焕然一新,让人流连忘返。各项活动精彩纷呈,真正做到了让我们德、智、体、美、劳全面发展。

变变变,点到哪,变到哪。昨晚,我做了一个梦:我也变成了时间魔术师,把我的学校变得更加美好!

## 读《绿野仙踪》有感

莱山区东风岭小学  
五年级 杜玉红  
指导教师 初秀芹

暑假里,我读了一本特别有趣的书它的名子叫《绿野仙踪》,这本书是美国著名作家弗兰克·鲍姆写的,是美国的第一部长篇历险童话,还被拍成电影,在好莱坞上映呢!看完后,我想你也一定会爱不释手。

这本书的内容十分有趣,故事情节扑朔迷离,犹如在临世外桃源,走进了一个妙趣横生的童话世界一样。

给我印象特别深的是多萝茜,她是个聪明、可爱、勇敢的小女孩。读了这本书,我体会到是团结的力量。多萝茜、稻草人、铁皮樵夫和小胆师。它们一起结伴而行,遇到困难互相帮助,在危难关头舍己为人,最后终于到了奥芝仙境,拜见了伟大的奥芝,完成了各自的心愿,并凭借着团结的力量结成了深厚的友谊。由此,我联想到了一个班集体,只有大家团结友爱,互相帮助,才能成为一个优秀的集体。同样,一个国家也是如此,如果每个公民不团结,民族不团结,那么这个国家一定不会兴旺发达,早晚要分裂。

作者用优美的语言勾勒出几位主要人物,要我们学会珍惜,学会勇敢,要有高尚的道德情操。仔细品味,我们还会读懂更多道理。

## 征稿启事

《小荷》作文专版面向烟台中小學生征稿,歡迎烟台中小學生及本報小记者積極投稿,投稿請注明學校、班級、姓名及指導教師姓名。

投稿郵箱:qlwbxh@126.com

諮詢電話:18660095750